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pPor favor, lea
todo antes de

comenzar.
£l examen consta de 2 ejercicios a desarrollor con 2 items cada uno y 6 gjercicios de opcion miltipte, con una sola respuestu carrecta que
dehe elegir marcando completamente ef cuadradito que figura a fa izquierda, En fos efercicios o desarrollar debe iricluir los desarrolics que
!e perm;tfemn Ilegar a la solucion. De ias e;ercrc:as 8 debe reso!ver sofo unc de fos 4 fie’ sugenmas ei que correspcnda asu Fi acu!tad} No se

su interpretacién. Puede usar uno-hoja personal con anotaciones y su calculadora, Le sugenmas que trabaje en borrador y transcribo
luego ai impreso en forma prolija y clara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horas.

RECUADRE LOS RESULTADOS Jorge Sztrajman y Marcelo Ballestero

4. Indigue gué afirmacion es fa tnica verdadera:

1. Ei creulo representa  una
ff maquina ciclica que opera entre las T_1En un proceso adiabdtico el sistema no varia la
 temperaturas T, =600K y temperatura. i
T, =300K.. . £Qué valores de los () En un proceso ESObar!CO el s;stema no reafiza ni
calores Q, y Qu, respectivamente recibe trabajo.
entre los que :siguen, . serian (3 i un gas no varfa su energia mtema entonces no
posibles - para . gue - [a ..maguina -recibe calof.

-{}La energia interna de cualquier sistema
termadinamico es sélo funcion de la temperatura.

entregue - un . trabajo L .de 1600
T, . .joules por _ciclo, sin -contravenir

~pinguno:.- de. .. los - principios i Laenergiainterna de un mol de gas ideal es sélo
termodinamicos? funcién de la temperatura. .
312001y 2001 {51300 5y 300 ) {7 En una evolucion isotérmica el sistema no
(310801y 801} +-{(J2000Jy 18001 intercambia calor.

(321000 y 11004 ¢ (211800 1y 800!
2. En el circuito de la figura
superior, la corriente en la
resistencia- 2 ‘es .y la
diferencia de potencial entre
los ‘extremos . de esa
resistencia es V. Al conectar ..
una tercera resistencia, en
paraleio con la resistencia 2

5. la pared de una casa con calefaccion estd
compuesta por dos ‘capas de igual espesor, una de
cartén en el interior y otra de madera en el exterior. La
conductividad térmica del cartén es la mitad de la
i¥ : correspondiente a la madera. En estado estacionario,
la temperatura de 13 superficie del cartén en el

{figura inferior): : _ ambiente interior es 25°C y la temperatura de la
(L3 1; aumenta y V, aumenta’ Nota:las3 superficie exterior de la madera es —5°C Se puede
(31, disminuye y V, disminuye © _ r,e-sgs@nc.ias ; afirmar entonces que: R
tiemen valores
{ i1, aumenta y V, no cambia diferentes {1 la temperatura en la superfzcze que une el cartén
7 i no cambia v V; no cambia i con la madera es 10°C.

{_}1a madera es mejor aislante térmico que el carton.
lia diferencia de temperatura a través de la capa de
madera es de 20°C.

Cy aumenta y V, disminuye
{11, disminuye y V, aumenta

3. Tres capacitores estdn conectados-en serie con una
bateria de-15 valts. ¢ Qué opcidn podria corresponder

a las cargas y tensiones eléctricas en esos capacitores, - '

una vez alcanzado el equilibrio? ... . .+ .
3uC 15V . o

" no existe transferencia de calor entre el interior v €}
exterior de la casa a través de la pared compuesta.

{J a través de la madera se transfiere el doble de
potencia caldrica que a través del cartén,

{33pC 5V . 3uC 10V {1la diferencia de temperatura a través de la capa de
{310uC 2V 4pC 5V 2,5uC 8V cartén es de 20°C.

T33uC 15V 7,5uC 15V 12uC 15V

CF3uC 2V 3uC 5V Ipc 8v

£33uC 15V 3uC 15V 3pC 15V

33uc 2V 75uC 5V 12uC 8V
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6. La figura representa la evolucidn de la temperatura
en funcién del calor intercambiado {en valor absoluto)
cuando, en un recipiente adlabdtico que contiene 10

gramos de cierto solido A (representado con linea -

llena), se introducen 100 gramos de un solido
desconocido B (representado con linea de trazos). Si se
- desprecia el calor intercambiado con €l recipiente:

" a)dCual es el calor latente de fusion de A?

b} {Cudl es el calor especfico de B? '

o

R W __3 '

‘60 B =

40 -

20 //

] 20 40 60 80 100 Qfcal)

7. (Con respecto al circuito de la figural

a) ¢Cudnto indica el amperimetro, considerado ideal?
b} éCudl es el consumo {potencia} del conjunto de
resistores?

400

20 100

W

16V

8. Responda sdlo una_{le sugerimes la de su Facultad)

Farmacna y Bioguimica
Durante la fase de repolarizacion del potencuai de

accioén:

(3 1a bomba de sodio/potasio tiene un rol activo en la

salida de potasio.
i la permeabilidad al potasio aumentay este ingresa

~a Ea célula a través de canales voltaje-dependientes.

" la permeabilidad al sodic aumenta,

"7 el potasio sale de la célula, en un primer momento,

por gradiente de concentracion y eléctrico.

-} la permeabilidad al potasio es minima.

Z} el potencial de membrana disminuye hasta que
alcanza un vaior de O mv.

Medicina _

Cuando un cuerpc emisor de infrarrojo aumenta su
temperatura absoluta al doble:

{7 a longitud de onda se mantiene constante,

{7 su radiacién se reduce a la mitad.

{73 su radiacién se divide por 16.

(3 su radiacién aumenta al doble.
{7} su radiacién se multiplica por 16.
"Ha longitud de onda aumenta.

Agronomia/Veterinaria

Dos objetos A y B tienen igual tamafio yfozma La
emisividad de A e5 0,9 v la de B es 0,1. Sobre esos
objetos y la radiacién se puede afirmar que:

() A emite mas y absorbe mas que B.

71 A emite menos y absorbe menos gue B,

{1 A emite menos y absorbe mas que B.

73 A emite mas v absorbe lo mismo que B..

i A emite menos y absorbe lo mismo gue B.

{1 A emite mas y absorbe menos que B.

Odontologia
Indique cudl de las siguientes afirmaaones as correcta:

1 La conductividad. de las soluciones electroiiticas
depende de la diferencia de potencial aplicada.
7} Las ondas senoras son ondas electromagnéticas de
alta energia.
) Los rayos X son desviados en campos eléctricos
debido a su carga.

£ 1a energia libre de un sistema disminuye en los
procesos espontaneos.

{J La Na/K ATPasa provoca acumulacién de Na en el
medio intracelular y de K en el extraceluiar.

£t “Potencial de membrana” sdlo existe en la
membrana plasmatica de ias neuronas.
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RECUADRE LOS5 RESULTADOS -

E} examen consta de 2 ejercicios a desarrollar con 2 items cada unao y & ejercicios de opcion muiftiple, con una sola respuestd correcta que
debe elegir marcando completamente ef cuadradito que figura o ta fzquierda, En los efercicios o desarroliar debe Incluir fos desarrollos que
Ié permitieron llegor a o solucicn. De los ejercicios 8 debe resolver solo uno de los 4 (le sugerimos ef que corresponda « su Facultad). No se
aceptan respuestas en ldpiz. Si tiene dudds sobre la interpretacién de cualquiera de los ejercicios; Ggradeceremos que expligue por escrito
su interpetacion. Puede usar uno hojo personal con anotociones y su calculadora. Le sugerimos que trabaje en borrador y transcriba
luego of impreso en forma profija y clara. Algunos resultados pueden estar aproximados. Dispone de 2 horgs, : '

Jorge Sztrajman y Marcelo Ballestero

circulo

T ' 1. El representa una
2 maquina ciclica que opera entre las
temperaturas T, = 600K ¥
T.=300K. {Qué valores de los
..calores Q; ¥ Q, respectivamente
-entre los que -siguen,. Sserfan
“posibles . para . que - la. _miguina
entregue ~un . trabajo 'L de - 1000
T “joules por ciclo, sin - contravenir
.ninguno - de . -los .. principios
termodinamicos?
112001y 2001 (513001y300)
(= 1080)y 80 {20001y 1800
1003y 11003 - ] 1800y 8001
2. En el circuito de la figura T

superior, la corriente en la . -
resistencia~ 2 es ly y-la ool g

diferencia de potencial entre ..
los  extremos .. de _esa o

resistencia es V.. Al conectar . : S

una tercera resistencia, en {e
paralelo con la resistencia 2
{figura inferior}: '
L) lyaumenta y V, gumenta’
é 1, disminuye y 'V, disminuye .
(i1 aumenta y V, no cambia -
{"}1; no cambia y V, no cambia
(31, aumenta y V, disminuye
{3 & disminuye v Vs aumenta

Nota: Las 3
resistencias
' tienen vaiores

diferentes

3. Tres capacitores estan conectados en serie con una
baterfa de 15 volts. ¢ Qué opcidn podria corresponder

a las cargas y tensiones eléctricas en esos capacitores, -

una vez alcanzado el equilibrio? -
3pC 15V

O3uC 5V 3uC 10V

{J10pC 2V 4uC 5V 2,5uC 8V
3pC 15V 7,5uC 15V 12uC 15V

éspc 2V - 3uC 5V 3uC 8V

{J3uC 15V 3uC 15V 3uC 15V

J3uC 2V 7,5uC 5V 12uC 8V

4, indigue qué afirmacion es la Onica verdadera:

"} En un proceso adiabatico el sistema no varfa la

temperatura.

{_JEn un proceso lSObai‘tCO el sxstema no reallza ni

recibe trabajo.

{73 8i un gas no varia su energia intérna entonces no

recibe calor,

}aenergiainterna de cua%qu;er sistéma

termodinamico es séio funcidn de la temperatura.
La energia interna de un mol de gas ideal es s6lo

funcién de la temperatura.

{_J En una evolucién isotérmica el sistema no

intercambia calor.

5. La pared de una casa con calefaccién estd
compuesta por dos tapas de igual -éspesor, una de
carton en el interior y ofra de madera en el exterior. La
conductividad térmica .del cartdn es la mitad de la
correspondiente a la madera. En estado estacionario,
la temperatura de la :superficie del cartén en el
ambiente interior es 25°C y la temperatura de [a
superficie exterior de la madera es —5 C. Se puede
afirmar entonces gue: -

} la temperatura en la superﬁcxe que une el cartén
con la madera es 10°C.

| .£7 1a madera es mejor aislante térmico'que el cartén.”

{2 la diferencia de temperatira a través de fa capa de
madera es de 20°C,
— no existe transferencia de calor entre el interior y el
exterior de fa casa a través de la pared compuesta.
() a través ‘de la tadera se transfiere el doble de
potencia caldrica gue a través del carton,
_ la diferencia de temperatura a través de ia capa de
“carténes de 20°C. '
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6.'La figura representa la evolucion de fa temperatura
en funcién del calor intercambiado {en valor absoluto)
cuando, en un recipiente adiabatico que contiene 10

gramos de cierto solido A {representado con linea -

liena), se introducen 100 gramos de un sélido

desconocido B {representado con linea de trazos). Si se

desprecia el calor intercambiado con el recipiente:
a)éCudl es el calor latente de fusion de A?

b} éCudl es el calor especifico de B?

O,
80 B..
o Ay
60 ™ 7
40 -
zo‘/

0 20 40 60 80 100 Qfcal)

7 Con respecto al circuito de la fzgura

) éCudnto indica el amperimetro, considerado tdeal?
b} ¢Cudl es el consumo {potencia} del conjunto de
resistores?

400

C “55% cad
g- %:?

R!(:g&‘,&'i‘a {551_ cm‘"’?A

(Zp =02 Aspere | (4= 2 i

Pobpyy = Ve T 40 Vekf 4
Lé?g{;?ér =16 W&%‘Lf:ﬁ

——,

8. Responda sélo una_{ie sugerimos la de su Facultad)

¥-’armaua y Biogquimica
Durante la fase de repoiarizacion del potenaal de

accion:
{ la bomba de sodio/potasio tiene un rol activo en la
sai:da de potasio.

T |a permeabilidad al potasio aumenta y éste- :ngresa
a la célula a través de canales voltaje-dependientes.

[ la permesbilidad al sodio aumenta.

@el potasio sale de la célula, enun pnmer momento,
_ por gradiente de concentracion y eléctrico.

{7 la permeabilidad al potasio es minima. |
{7 el potencial de membrana disminuye hasta gue
alcanza un valor de G mV.

‘Medicina

Cuandc un cuerpo emisor de infrarrojo aumenta su
termperatura absoluta al doble:

{_}1a longitud de onda se mantiene constante

{7 su radiacion se reduce a la mitad.

{7 su radiacion se divide por 16.
7% su radiacién aumenta al doble.

su radiacion se multiplica por 16.
" la longitud de onda aumenta.

Agronomia/Veterinaria

Dos objetos A y B tienen igual tamafio y forma La

Cemisividad de A es 0,9 yla de B es 0,1. Sobre esos

obietos v la radiacién se puede afirmar gue:
A emite mas y absorbe mas que B.

7] A emite menos v absorbe menos que B.. -

{7] A emite menos y absorbe mas gue B.

7j A emite mas y absorbe lo-mismo que B,

{3 A emnite menos y absorbe lo mismo que B,

"t A emite mas y absorbe menaos que B,

Odontologia :
indigue cudl de las siguientes afrrmac&ones es correcta

() 1a conductividad de las soluciones electroliticas
depende de [a diferencia de potencial apticada.
{73 Las ondas sonoras son ondas electromagnéticas de
alta energia.
3 Los rayos X son desviados en campos eléctricos.
debido a su carga.

la energia libre de un sistema disminuye en ios
procesos espontaneos.

{3 La Na/K ATPasa provoca acumulacion de Na en el
medio intracelular y de K" en el extracelular.
B “Potencial de membrana” solo existe en la
membrana plasmatica de las neuronas.
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